
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

De Lijn  -  Terugbetaling abonnementen  -  Evolutie reizigersaantallen

Op 16 april 2020 vond in de Commissie Mobiliteit en Openbare Werken een 
gedachtewisseling plaats over de impact van de coronacrisis op dat beleidsveld. Ik kaartte 
toen onder meer de mogelijkheid tot tijdelijke verlenging van of compensatie voor De Lijn-
abonnementen aan. De minister liet toen weten dat De Lijn voorlopig bij haar standpunt 
blijft om niet af te wijken van de standaardregels betreffende de terugbetaling van jaar- 
en driemaandabonnementen. Bij een jaarabonnement krijgt de reiziger afhankelijk van de 
duur van het gebruik tot dan toe een percentage van de abonnementsprijs terugbetaald. 
Vanaf de achtste maand is er geen terugbetaling meer. Voor een driemaandabonnement 
geldt hetzelfde principe. Maandabonnementen worden in principe nooit terugbetaald. De 
Lijn stond volgens de minister wel open voor besprekingen over een specifieke 
‘coronaregeling’, maar dan wel in overeenstemming met de andere openbare 
vervoersmaatschappijen.

Aansluitend stelde de minister in haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 801 van 30 
april 2020: “Bovenstaande afspraken sluiten echter wel niet uit dat er in bepaalde 
uitzonderlijke gevallen geen andere oplossing aan de klant aangeboden kan worden. Deze 
benadering past in de strategie die volledig afgestemd werd met de Vlaamse Ombudsman.”

1. Vond er sinds 20 april 2020 een overleg plaats tussen de minister en De Lijn over dit 
onderwerp? Zo ja, wat was het resultaat van dat overleg? Welke specifieke 
coronaregeling werd hierover opgesteld?

2. Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag van 30 april 2020 bleek dat De Lijn tot en 
met 3 mei 2020 370 klantenreacties ontving omtrent dat onderwerp. 

Wat is het huidige aantal oproepen dat De Lijn ondertussen daarover kreeg? Graag 
een opsplitsing tussen de maand-, driemaandelijkse en jaarabonnementen. Welke 
oplossing werd met en voor deze klanten uitgewerkt?

3. Kan de minister een overzicht geven van de meest recente reizigersaantallen? Kan 
daarbij een opsplitsing gemaakt worden per maand (mei, juni, juli en augustus 2020) 
en een vergelijking met diezelfde maanden in 2019?

4. Welke impact heeft de coronacrisis op het gebruik van rittenkaarten? Graag een 
opsplitsing per soort ticket (gewoon ticket, tienrittenkaart, dagpas). Kan daarbij een 
opsplitsing gemaakt worden per maand (mei, juni, juli en augustus 2020) en een 
vergelijking gegeven worden met diezelfde maanden in 2019?

5. Welke financiële impact heeft het dalende reizigersaantal tot op heden voor De Lijn?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1160 van 19 augustus 2020
van BERT MAERTENS

1. Er is op regelmatige basis overleg tussen mijn kabinet en De Lijn. Meermaals heb ik 
aan De Lijn gevraagd om een flexibele regeling voor de abonnementen uit te werken. 
De exploitatie is evenwel de autonome bevoegdheid van de VVM De Lijn.

Wat het voorbije schooljaar betreft blijft De Lijn bij de standaardregels betreffende de 
terugbetaling van jaar- en driemaandabonnementen. Bij een jaarabonnement krijgt 
de reiziger afhankelijk van de duur van het gebruik tot dan toe een percentage van 
de abonnementsprijs terugbetaald. Vanaf de achtste maand is er geen terugbetaling 
meer. De prijs van een jaarabonnement bedraagt dan ook minder dan de prijs van 7 
maandabonnementen. Voor een driemaandabonnement geldt hetzelfde principe. 
Maandabonnementen worden in principe nooit terugbetaald. De Lijn staat wel open 
voor besprekingen over een specifieke ‘coronaregeling’, maar dan wel in 
overeenstemming met de andere openbare vervoersmaatschappijen. 

Voor meer duiding en een actuele stand van zaken verwijs ik u graag door naar de 
commissie voor Mobiliteit en Openbare Werken waar op donderdag 1 oktober 2020 
over dit onderwerp een gekoppelde vraag om uitleg (waaronder één van uzelf) op de 
agenda staat.

2. Eind augustus had De Lijn circa 1.100 reacties ontvangen m.b.t. dit onderwerp. Aan 
deze klanten worden in principe de standaard terugbetalingsmodaliteiten voorgesteld 
(mogelijk voor jaar- en driemaandabo’s – niet voor maandabo’s). Aangezien deze 
vragen geval-per-geval bekeken worden, kan het zijn dat er hiervan in bepaalde 
gevallen wel afgeweken wordt en er een andere (meer op maat) oplossing aan de 
klant voorgesteld wordt.  

Voor wat de digitale vervoerbewijzen betreft, die een beperkte geldigheid hebben van 
12 maanden (vooral de M-card 10) en die kwamen te vervallen in de periode van 
14/03 t/m 31/05/2020, heeft De Lijn proactief de geldigheidsduur verlengd tot 
31/08/2020.   

3. We stellen in 2020 volgende dalingen vast in reizigersaantallen in vergelijking met 
dezelfde maand in 2019:

 mei: -82%
 juni: -62%
 juli: -52%

(de cijfers voor augustus zijn nog niet afgesloten)

4.
% evolutie mei juni juli
Biljetten -89% -73% -65%
Kaarten -82% -61% -53%
Dagpas -96% -83% -54%
totaal 
B+K+D -85% -67% -58%



(de cijfers voor augustus zijn nog niet afgesloten)

5. Er kan een inkomstenverlies vastgesteld worden van 33,6 miljoen euro van maart tot 
juli.

Deze verliezen in inkomsten zijn gevolg van dalende reizigersaantallen, niet 
verlengingen van abonnementen en een daling van inkomsten die gerealiseerd 
werden uit diverse diensten zoals bv evenementen.


